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باید اختلافات را کنار بگذاریم و 
کنیم  حرکت  قانون  چارچوب  در  همه 
و  آسان  زندگی  داشتن  برای  گفت: 
اثرگذار باید تشریفات و تجملات را 
کنار گذاشت و با سختی‌ها کنار آمد. 
و  ازدواج  به مسئله  نگاه‌ها  در گذشته 
زندگی ساده بود، به عنوان مثال من 
فقط با 500 تومان ازدواج کردم و همراه 
همسرم در خوابگاه دانشجویی زندگی 
توانستیم آن را  را آغاز کردیم و  خود 

بسازیم.
سومین رویداد »جایزه ملی جوانی 
جمعیت«، صبح دیروز )شنبه(، با حضور 
دکتر مسعود پزشکیان در سالن اجلاس 

سران برگزار شد.
در این رویداد پزشکیان با اشاره به اینکه 
تمام مشکلات و دستاوردها از نوع نگاه 
داشت:  اظهار  انسان سرچشمه می‌گیرد، 
برای داشتن زندگی آسان و اثرگذار باید 
تشریفات و تجملات را کنار گذاشت و با 
سختی‌ها کنار آمد. در گذشته نگاه‌ها به 
مسئله ازدواج و زندگی ساده بود، به عنوان 
مثال من فقط با 500 تومان ازدواج کردم 
و همراه همسرم در خوابگاه دانشجویی 
زندگی خود را آغاز کردیم و توانستیم آن 

را بسازیم.
رئیس جمهور، زندگی را به طی مسیر 
یک قله تشبیه کرد و گفت: برای رسیدن 
به اهداف باید تلاش کرد و شیرینی این 
تلاش زمانی نمایان می‌شود که فرد به 
قله می‌رسد. در گذشته تفاوت نگاه‌ها 
و سلیقه‌های مختلف پذیرفته می‌شد و 
زوجین در کنار هم برای ارتقای کیفیت 

زندگی تلاش و رشد می‌کردند.
پزشکیان ریشه بسیاری از مشکلات را 
در عدم پذیرش تفاوت دیدگاه‌ها دانست 
و تأکید کرد: چنانچه در خانواده کسی 
حرفی زد که با نظر ما مخالف بود، نباید 
تصور کنیم که با ما دشمنی دارد، جامعه 
نیز همانند خانواده است. اگر در زندگی 
خانوادگی دعوا کنیم، اعضا شیرینی زندگی 
را درک نمی‌کنند؛ بنابراین باید برای رشد 
آنها فضایی آرام و سازنده فراهم کرد. ما 
نیز در دولت تلاش می‌کنیم فضای رشد 

و شکوفایی استعدادها و خلاقیت جوانان 
را فراهم کنیم، زیرا موفقیت جوانان 

تضمین‌کننده پیشرفت کشور است.
رئیس جمهور همچنین مذمت منیت در 
کارها را یادآور شد و گفت: باید این روحیه 
درونی را مهار کرد. در ساختار اداری کشور 
باید اختلافات را کنار بگذاریم و همه در 
چارچوب قانون حرکت کنیم، اگر اختلاف 
نظری ایجاد شد باید با صلح و دوستی به 
آن رسیدگی کرد؛ با چنین نگاهی مشکلات 
برطرف می‌شود و می‌توان ساختارها را به 
شکلی سازنده، عمیق و فراگیر اصلاح کرد.

پزشکیان، وحدت و انسجام ملت را 
ضرورتی اساسی دانست و با اشاره به 
تجربه »جنگ 12 روزه«، خاطرنشان کرد: 
ملت ما پشت نظام و رهبری ایستاد و با 
وحدتی مثال‌زدنی دشمن را ناامید کرد. 
این همدلی، رشد و تعالی کشور را به دنبال 
خواهد داشت. ما باید براساس آموزه‌های 
دینی، برترین افراد باشیم و تنها در برابر 
عظمت خداوند سر خم کنیم. اگر چنین 
باشیم، جوانانی خواهیم داشت که کشور را 

خواهند ساخت.

رئیس جمهور در پایان سخنان خود 
گفت: آینده کشور را جوانان می‌سازند 
و باید دوستی، صداقت و صمیمیت در 
جامعه به ویژه در میان این قشر جریان 
یابد. برای جوانان هر کاری بتوانیم انجام 
می‌دهیم تا با امید و عشق، مسیر زندگی 
خود را طی کنند. در این مراسم، مرضیه 
وحید دستجردی دبیر ستاد ملی جمعیت 
نیز گزارشی از روند سیاست‌های این ستاد 
ارائه کرد و گفت: شورای سیاست‌گذاری 
جوانی جمعیت از اسفند 1403 اقدامات 
خود را برای برگزاری این رویداد آغاز و 
دستورالعمل‌ها و شاخص‌ها را اصلاح و 
به‌روزرسانی کرد. وی با اشاره به وجود چند 
بخش جانبی با رویکرد محله‌محوری تصریح 
کرد: برای برگزاری این رویداد هیئت داوران 
در 7 بخش تشکیل شد و در مجموع 2 
هزار و 299 مورد و اثر برای حضور در این 
رویداد ثبت‌نام شدند. در نتیجه امروز از 25 
نهاد، وزارتخانه، شخصیت، خانواده شهید و 

کارگروه تقدیر می‌شود.
دستجردی با یادآوری اینکه مقام معظم 
رهبری نخستین فردی بودند که زنگ 

خطر کاهش جمعیت را به صدا درآوردند، 
گفت: برنامه‌های جوانی جمعیت باید 
علمی، صحیح و منطقی باشند. همچنین 
رئیس‌جمهور فعال‌تر شدن دستگاه‌های 
مسئول را شرط لازم جوانی جمعیت 
دانسته‌اند؛ در همین زمینه دستگاه‌های 
فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی باید با ستاد 
ملی جوانی جمعیت هم‌افزایی داشته باشند.
دبیر ستاد ملی جمعیت 4 راهبرد 
اصلی جوانی جمعیت را فرهنگ‌سازی، 
تبیین سازوکار سهولت تشکیل خانواده، 
ارائه خدمات مراقبتی کیفی برای کودکان 
و مشوق‌های مالی عنوان کرد و گفت: به 
همین منظور صدور »کارت امید مادر« 
توسط رئیس دولت وفاق ملی مورد تایید 
قرار گرفت. این کارت برای تمام مادرانی 
که فرزندانشان از فروردین ماه 1405 متولد 
می‌شود تا 24 ماه، ماهیانه 2 میلیون تومان 
شارژ خواهد شد. در بخش پایانی مراسم، 
»تمبر سومین رویداد جایزه ملی جوانی 
جمعیت« و »کارت امید مادر« با حضور 
رئیس‌جمهور رونمایی شد و از 25 برگزیده 

این رویداد تقدیر شد.

ویژگی‌های  با ذکر  هادی سروش 
آیت‌الله سروش محلاتی، تقوا، 
درس‌آموخته‌های ایشان در محضر امام 
خمینی و اخاق مداراتی‌اش با مردم 
ربانی  عالم  این  محبوبیت  عوامل  از  را 

دانست.
به گزارش جماران، در هفدهمین 
ارتحال آیت‌الله سروش محلاتی،  سالگرد 
مراسمی در هیئت انصارالمهدی تهران 
برگزار شد. در این مراسم، حجت‌الاسلام و 
المسلمین‌هادی سروش با اشاره به جایگاه 
روحانیت در جامعه، تأکید کرد: »روحانیت 

حامل امانت‌های مهمی است.«
وی با بیان اینکه نخستین وظیفه 
روحانیت، انتقال صحیح علم دین به 
نسل‌های آینده است، افزود: »براساس 
آیه ۱۵۹ سوره بقره، روحانی باید بینات 
و هدایت را درست دریافت کرده و منتقل 
کند. روحانی بی‌سواد نه تنها مشکلی را حل 
نمی‌کند بلکه با سخنان سست، اعتقادات 

مردم را به بازی می‌گیرد.«
سروش در ادامه روحانیت را حامل 
معنویات اسام دانست و گفت: »این 
مسئولیت زمانی تحقق می‌یابد که روحانی 
در خلوت خود به مقام خشیت الهی رسیده 
باشد.« او با اشاره به سخن امام خمینی در 
کتاب شرح چهل حدیث یادآور شد: »میزان 

شناخت روحانیت راستین، خشیت و خوف 
از خداست و باید آثار آن در زندگی آنان 

دیده شود.«
این استاد حوزه همچنین بر ضرورت 
مهربانی و محبت روحانیون با جامعه 
تأکید کرد و گفت: »خواسته دین از علما 
شدیدترین محبت‌هاست؛ تا جایی که اگر 

یک گردشگر غیرمسلمان وارد جامعه شد، 
مهربان‌ترین افراد را در میان روحانیون 
بیابد.« وی در این زمینه به تعبیر شهید 
مطهری اشاره کرد که »روحانیت از نظر 
روحی تعلق به خدا دارد و از نظر اجتماعی 

تعلق به مردم.«
سروش با یادآوری مسئولیت سنگین 
عالمان دینی، به سخن امام خمینی اشاره 
کرد که »سخت‌ترین دینداری، دینداری در 
لباس روحانیت است.« او افزود: »نه دین 
و نه مردم نمی‌پذیرند که روحانی وابسته 
به باندهای قدرت و ثروت باشد. زندگی 
ساده بزرگان همچون شیخ انصاری، که 
حتی بابت یک ملحفه نو خانواده‌اش را مورد 

سؤال قرار داد، الگوی روحانیت است.«
وی در پایان با ذکر ویژگی‌های آیت‌الله 
درس‌آموخته‌های  تقوا،  محلاتی،  سروش 
ایشان در محضر امام خمینی و اخلاق 
مداراتی‌اش با مردم را از عوامل محبوبیت 

این عالم ربانی دانست.

رئيس جمهور در رویداد »جایزه ملی جوانی جمعیت« تاکید کرد

کنار گذاشتن اختلافات و حرکت در چارچوب قانون

هادی سروش در سالگرد آیت الله سروش محلاتی )ره(:

امام خمینی، سخت ترین دینداری را دینداری در لباس روحانیت می دانست

پزشکیان در گفت‌وگو با نخست وزیر عراق:
 برگزاری شکوهمند انتخابات پارلمانی عراق 

مایه ارتقای عظمت این ملت است
رئیس جمهور برگزاری شکوهمند و آرام انتخابات پارلمانی اخیر عراق را 
دستاوردی ارزنده و مایه ارتقای اعتبار و عظمت این ملت دوست و برادر دانست 
و اظهار امیدواری کرد در دوره پیش‌رو نیز روابط و همکاری‌های فیمابین در 

تمام زمینه‌ها صمیمی‌تر و عمیق‌تر از قبل گسترش و ارتقا یابد.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در تماس تلفنی با محمد شیاع السودانی، 
نخست وزیر عراق، برگزاری شکوهمند و آرام انتخابات پارلمانی اخیر این کشور 
را دستاوردی ارزنده و مایه ارتقای اعتبار و عظمت ملت دوست و برادر عراق 

توصیف کرد.
رئیس جمهور همچنین با تبریک پیروزی آقای السودانی در این انتخابات 
افزود: امیدوارم در دوره پیش‌رو نیز روابط و همکاری‌های فیمابین در تمام 

زمینه‌ها صمیمی‌تر و عمیق‌تر از قبل گسترش و ارتقا یابد.
نخست وزیر عراق نیز در پاسخ، ضمن قدردانی از تماس تلفنی و تبریکات 
برادرانه دکتر پزشکیان، آن را گواه عمق روابط صمیمانه و توجه برادران ایرانی 
به سعادت و توفیق ملت عراق دانست و اظهار داشت: این ششمین انتخابات 
بعد از تغییر نظام سیاسی عراق در سال 2003 و انتخاباتی شفاف، آرام و موفق 

در سرتاسر کشور عراق بود.
محمد شیاع السودانی مهمترین دستاورد این انتخابات را، رقم خوردن 
بالاترین سطح مشارکت مردمی از سال 2015 تا به حال و گواه افزایش اعتماد 
به نظام سیاسی عراق دانست و تصریح کرد: ملت عراق در این انتخابات بار دیگر 
پایبندی خود را به تجربه و نظام دمکراتیکی که به دست آورده‌اند، نشان دادند. 
امیدواریم نتیجه این انتخابات در تداوم مسیر سازندگی و پیشرفت عراق در 

سال‌های اخیر تاثیر سازنده‌ای داشته باشد.
نخست وزیر عراق در پایان تاکید کرد که در دوره پیش‌رو نیز همچنان به 
دنبال افزایش سطح روابط و تقویت همکاری‌های دوجانبه و منطقه‌ای با برادران 

ایرانی خود در همه زمینه‌ها هستیم.

نشست فعالان اقتصاد دیجیتال با سران قوای سه‌گانه
به دعوت پزشکیان، روز گذشته سران قوای مقننه و قضائیه به میزبانی رئیس 
قوه مجریه، در نشستی 2 ساعته پذیرای مطالبات، دغدغه‌ها و دیدگاه‌های 
مدیران بزرگترین شرکت‌های فعال در حوزه اقتصاد دیجیتال بودند و تصمیماتی 

برای رفع برخی مشکلات مطرح شده اتخاذ شد.
مسعود پزشکیان بلافاصله پس از نشست سران قوا، به اتفاق محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین 
محسنی‌اژه‌ای رئیس قوه قضائیه، میزبان جمعی از مدیران شرکت‌های استارتاپی 

و فعالان حوزه اقتصاد دیجیتال بود.
در جریان نشست قبلی با فعالان اقتصاد دیجیتال و در پی طرح برخی 
مطالبات حاضران که نیاز به بررسی در قوای مقننه و قضائیه داشت، رئیس 
جمهور به آنها وعده داد که به زودی نشست مشترکی با حضور سران این دو 

قوه برای طرح مستقیم مطالبات و درخواست‌های آنان برگزار شود.
به دعوت پزشکیان، سران قوای مقننه و قضائیه به میزبانی رئیس قوه مجریه، 
در نشستی 2 ساعته پذیرای مطالبات، دغدغه‌ها و دیدگاه‌های مدیران بزرگترین 
شرکت‌های فعال در حوزه اقتصاد دیجیتال بودند و تصمیماتی برای رفع برخی 

مشکلات مطرح شده اتخاذ شد.
رئیس دفتر رئیس جمهور و وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات نیز در این 

نشست حضور داشتند.

فیاض از شورای اطلاع رسانی دولت استعفا کرد 
الیاس حضرتی پذیرفت

فیاض زاهد، عضو حقیقی شورای اطلاع‌رسانی دولت، با انتشار نامه‌ای خطاب 
به الیاس حضرتی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت، استعفای خود از حضور به 

عنوان عضو حقیقی این شورا را اعلام کرد.
فیاض زاهد در این نامه نوشت: »برادر عزیزم الیاس حضرتی

رئیس محترم شورای اطلاع‌رسانی دولت
رفاقت من با شما به عمری دراز می‌رسد. با اعتماد شما و دکتر پزشکیان 
- که بابت حمایت‌هایی که از او کرده‌ام بسیار خرسندم - پذیرفتم در شورای 
اطلاع‌رسانی دولت همکاری نمایم. تلقی من آن بود که به عنوان عضو حقیقی 
شورا اختیار و اراده آن را دارم که با توجه به این مسئولیت حقیقی، در بیان 
نظراتم هویت و استقلال داشته باشم - البته در این یکسال اخیر مدارا و تحمل 
جنابعالی و رئیس‌جمهور سرمایه من محسوب می‌شد - اما به نظر ویژگی فردی 
و اظهارات و نوشته‌های گاه و بی‌گاه موجب نارضایتی‌هایی شده است. لذا ضمن 
سپاس از حسن‌ظن و حس برادری که سرمایه‌ای دراز بوده، از عضویت در 
شورای اطلاع‌رسانی استعفا داده و برای شما و دولت جناب رئیس‌جمهور آرزوی 

موفقیت و سربلندی دارم. ایام عزت مستدام«
فیاض زاهد همچنین پیش از استعفا در توئیتی انتقادی نوشت: »خیلی با 
خودم‌ کلنجار رفتم که چیزی نگویم. اما شرافتم در گرو بیان حقیقت است. 
دردناک است در روزی که فواد شمس از فشار روزگار!! خودکشی کرد، مدیر 
برکشیده رئیسی معاون رئیس جمهورمان شد. اسم این هرچه باشد وفاق 

نیست. کج تابی است. به سهم خودم شرمنده ام.«
در پی اعلام این استعفا، الیاس حضرتی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 

نیز با با این استعفا موافقت کرد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خبر داد
جزئیات ۲ شیوه جدید پیشنهادی 

برای کالابرگ الکترونیکی
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در برنامه »دقایقی با مردم« با تشریح 
عملکرد معاونت رفاه و امور اقتصادی در دولت چهاردهم اعلام کرد که شیوه 
جدید کالابرگ پس از جمع‌بندی نظرات کارشناسان و مردم نهایی و اجرا 

خواهد شد.
احمد میدری در دهمین برنامه »دقایقی با مردم«، توضیحاتی درباره 
عملکرد دولت در حوزه رفاه و همچنین روند اجرای طرح کالابرگ ارائه کرد و 
با مرور تاریخچه اجرای کالابرگ در ایران اظهار کرد: در دوران جنگ، دولت از 
طریق توزیع کوپن، امکان خرید کالاهای اساسی با قیمت‌های مصوب را برای 
مردم فراهم می‌کرد؛ شیوه‌ای که با تغییرات مختلف تا سال‌های نخست دولت 
روحانی ادامه داشت و سپس در سال ۱۳۹۳ این موضوع از وزارت صمت به 

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی منتقل شد.
میدری با اشاره به اینکه دولت چهاردهم تاکنون چهار نوبت کالابرگ در 
قالب شیوه‌ای متفاوت توزیع کرده است، توضیح داد: در شیوه جدید، منابع 
اختصاص یافته در اختیار مردم قرار می‌گیرد و آنان می‌توانند از میان ۱۱ قلم 

کالای مشخص‌شده، نیازهای خود را از فروشگاه‌ها تهیه کنند.
وزیر رفاه اعلام کرد: در جلسات مشترک دولت و مجلس، تلاش شده است 
تا شیوه‌ای کارآمد و قابل اتکا برای اجرای مرحله جدید کالابرگ طراحی شود. 
مردم می‌توانند از میان دو الگوی پیشنهادی، یکی را انتخاب کنند و اجرای 

نهایی طرح براساس گزینه مورد استقبال مردم خواهد بود.
وی تأکید کرد که این روش هنوز نهایی نشده و نظر کارشناسان و مردم 

نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری نسخه نهایی دارد.
او خبر داد که پس از جمع‌بندی نظرات، آزمون اجرای شیوه جدید آغاز 

خواهد شد.
وی اشاره کرد: پیشنهاد ما به این شکل است که یا افراد می توانند مانند 
دفعات پیش انتخاب کنند که مبلغ ۵۰۰ هزار تومان به ازای یک نفر  از ۱۱ قلم 
کالا را از ۱۲ هزار فروشگاه که می توانند این کالاها را باقیمت مصوب عرضه 

کنند با تخفیف حداقل ۲۰ درصد خریداری کنند.
میدری افزود: مثلا اگر قیمت مصوب برنج ۷۰ هزار تومان است با ۲۰ درصد 
تخفیف می توانند کالا را خریداری کنند. یا در روش دیگر سرپرست خانواده 
انتخاب می کند که اعتبار در اختیار خودش قرار بگیرد و مانند روش فعلی از 

۱۱ قلم کالای اساسی مصوب شده خرید خود را انجام دهد.
این دو پیشنهاد از طرف وزارت رفاه به وزارت جهادکشاورزی ارائه شده است 
و در جلسات مشترکی که نمایندگان مجلس نیز در آن حضور دارند نهایی 
خواهد شد. براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در بخش دیگری از سخنان خود اشاره کرد: اعتبار طرح امنیت غذایی 
مادران دارای کودک شیرخوار )یسنا( از ۱۵۰۰ میلیارد تومان به ۳۰۰۰ میلیارد 

تومان افزایش یافته است.

دولت

توقیف نفتکش تالارا )Talara( توسط 
نیروی دریایی سپاه

روابط عمومی نیروی دریایی سپاه خبر داد: در راستای 
صیانت از منافع و منابع ملت ایران نفتکش )Talara( توسط 
رزمندگان نیروی دریای سپاه توقیف شد. به گزارش روابط 
عمومی نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در 
اطلاعیه‌ای از اعلام کرد: رزمندگان یگان‌های واکنش سریع 
نیروی دریایی سپاه دیروز صبح ساعت ۷:۳۰  پس از دستور 
مقام قضایی مبنی بر توقیف محموله  یک فروند نفتکش 
با  نام تجاری )Talara( با  پرچم جزایر مارشال  به رصد 
تحرکات آن پرداخته و  اقدام به رهگیری و  توقیف آن  

نمودند. 
بر اساس این اطلاعیه نفتکش حامل ۳۰ هزار تن محموله 
مواد پتروشیمی و به مقصد سنگاپور در حال حرکت بود که 
امروز صبح به منظور رسیدگی به تخلفات به لنگرگاه هدایت 
گردید. نیروی دریایی سپاه اعلام کرد که این عملیات در 
راستای وظایف قانونی و به منظور حفظ منافع و منابع ملی 
جمهوری اسلامی ایران و با دستور مقامات قضایی با موفقیت 
انجام شد که اطلاع رسانی دقیق آن نیازمند بررسی کامل 
محموله و بازرسی از نفتکش و مستندات آن بوده، که این امر 
با تلاش رزمندگان این نیرو با  موفقیت انجام و متخلف بودن 

نفتکش در حمل بار غیر مجاز محرز گردید.

راهکار بهبود پایداری منابع آب 
ادامه از صفحه 1

2- اصاح رژیم بهره‌برداری از سدها به منظور بهبود 
پایداری منابع آب کشور و برنامه‌ریزی بهره‌برداری و 
ذخیره‌سازی آب‌های کشور و سدها و افزودن بخش محیط 
زیست به برنامه بهینه: در تعدادی از مناطق و استان‌های 
پرآب کشور که سدهای زیادی در آنها احداث شده است 
به علت عدم تزریق معمولی یا مکانیزه به تالاب‌ها، دریاچه‌ها 
و محیط زیست مشکلات زیست محیطی از جمله بروز 
کانون‌های گرد و غبار و فرسایش خاک بروز کرده است. 
برنامه بهره‌برداری آب‌های کشور بایستی شامل تامین آب 
شرب، آب صنعت، آب کشاورزی، آب محیط زیست، کنترل 
و مهار سیلاب و تولید برق آبی باشد. تامین نکردن حقآبه 
محیط زیست نهایتا زندگی شهروندان، کشاورزی، صنعت و 
بخش‌هایی را که برای اهمیت آنها آب را تخصیص داده‌ایم 

به خطر می‌اندازد.
3- سازگاری با شرایط خشکسالی: تغییر اقلیم و تغییر 
شرایط زیست محیطی اتفاق ناگواری است که تنها بخشی 
از آن برگشت‌پذیر است. بازگشت کامل به شرایط قبل از 
تغییر در بعضی موارد آنقدر پرهزینه است که به قیمت 
فشار اقتصادی گسترده بر دامنه وسیعی از مردم تمام شده 
و در بعضی موارد دیگر غیرممکن خواهد بود. همانگونه 
که طبیعت کشورمان در طول قرن‌ها نشان داده است که 
همواره دچار تنش‌های آب و هوایی بوده است و مردم ما با 
استفاده از ابتکارات و نوآوری‌ها توانسته‌اند کشاورزی، صنعت 
و تجارت خود را باشرایط جدید بگونه‌ای منطبق نمایند که 
بدون کاستن از کیفیت زندگی حتی بهتر از قبل به تعامل 

با طبیعت بپردازند.
4 - تنوع بخشی به منابع درآمدی بخش کشاورزی: 
علیرغم همه اقدامات قابل انجام برای ارتقاء بهره‌وری 
مصرف آب و افزایش استحصال آب، اما ناچارا کاهش کشت 
در بعضی مناطق کشور با کاهش دسترسی به آب امری 
اجتناب‌ناپذیر خواهد بود. برای پیشگیری از عوارض ناشی 
از کاهش درآمد کشاورزی نظیر مهاجرت به شهرها و یا 
گسترش فقر در این مناطق بایستی تنوع بخشی به منابع 
درآمدی سازگار با کشاورزی را در دستور کار قرار داد. یک 
روش تجربه شده در سال گذشته و جاری در کشور ایجاد 
مزارع تولید برق خورشیدی در کنار مزارع کشاورزی است. 
مزارع خورشیدی نیاز به زمین و تابش خورشید دارند ولی 
از مصرف آب بی‌نیاز هستند. نصب آنها بسیار سریع است. 
درصورت بازگشت احتمالی اقلیم پربارش و امکانپذیر شدن 
مجدد کشت در دهه‌های آتی، مزارع خورشیدی براحتی و 
بدون برجا گذاشتن عارضه‌ای در روی زمین قابل جمع‌آوری 
و انتقال به مناطق کویری و خشک دیگر هستند. بدین 
ترتیب در مناطق دچار خشکسالی می‌توان اشتغال را 
همچنان با درآمد مکفی حفظ کرده و از گسترش بیکاری 

و فقر در این مناطق و مهاجرت به شهرها پیشگیری نمود.
5- اصلاح محیط زیست مناطق دارای تنش: در بعضی از 
موارد برگشت تغییرات زیست محیطی ایجاد شده به حالت 
اول خود مستلزم دریغ نمودن آب از کشاورزان و صنایعی 
است که در طول چند دهه گذشته رشد چند صد درصدی 
داشته‌اند. شاید بهتر آن بود از ابتدا توسعه کشاورزی و 
صنعتی مناطق خاصی از کشور به این حد گسترده صورت 
نگیرد تا آب تزریق شده به محیط زیست دچار کاستی نگردد 
ولی اکنون آیا شایسته است طبیعت بعضی از دریاچه‌ها و 
تالاب‌ها را به قیمت بیکاری کشاورزان و صنعتگرانی که طی 
چند دهه گذشته توسعه یافته‌اند به حالت قبل بازگردانیم؟ 
بایستی بدانیم که چه ارزش‌هایی را بایستی فدا کنیم تا 
چه چیزهایی را مجددا بدست آوریم؟ لازم است مطابق 
مطالعات تفصیلی حتی الامکان روش‌هایی برای کاربریهای 
جدید این دریاچه‌ها و تالاب‌ها ابداع و بکارگیری گردد تا 
ضمن بهره‌مندی کشور از شرایط جدید محیط زیستی، 
اثرات منفی تغییرات رخداده به حداقل رسیده و از بیکاری 
کشاورزان و صنعتگران در آن مناطق جلوگیری گردد. تزریق 
مکانیزه آب به تالاب‌ها و دریاچه‌ها از جمله اقداماتی است 
که ضمن نیاز اندک به آب، می‌تواند طبیعت زیبای محیط 

زیست را تا حد زیادی احیاء نماید.
*دبیرکل حزب نگاه نو

امنیتی

یادداشت

رئیس شورای اطلاع رسانی دولت تشریح کرد

دولت چهاردهم در معرض تهاجم همه‌جانبه
دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور مطرح کرد

برنامه دولت در مقابله با بازماندگی از تحصیل
اطلاع  شورای  رئیس 
رسانی با بیان اینکه از 
چهاردهم  دولت  ابتدای 
تلاش‌های گسترده ای علیه 
دولت آغاز شد، گفت: دولت 
چهاردهم در معرض یک 
تهاجم همه‌جانبه قرار گرفته 
است، هم از بیرون و هم از 
درون، هم از سوی دشمنان 
و هم از سوی برخی دوستان.

الیاس حضرتی در جشنواره روابط عمومی‌های وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات اظهار 
داشت: مهم‌ترین و اساسی‌ترین وظیفه‌ ما در این شرایط خاص، ایجاد امید است؛ برای 

مردم‌مان، کشورمان و ملت‌مان. 
حضرتی تاکید کرد: در یک نشست فراگیر با ذی‌نفعان و همراهان، باید بکوشیم به فهمی 
مشترک و نتیجه‌ای واحد برسیم. ما وظیفه‌ سنگینی بر دوش داریم؛ چراکه دولت چهاردهم 
در معرض یک تهاجم همه‌جانبه قرار گرفته است، هم از بیرون و هم از درون، هم از سوی 

دشمنان و هم از سوی برخی دوستان.
وی ادامه داد: از همان روز نخست، تلاش‌های گسترده‌ای آغاز شد تا دولت را ناکارآمد 
نشان دهند، بی‌دولتی و بی‌تصمیمی را تبلیغ کنند. این روند از شبکه‌های بیرونی استارت 
خورد و متأسفانه برخی از دوستان منتقدِ ناانصاف در داخل نیز، ناخواسته به آن دامن زدند.
حضرتی تاکید کرد: دکتر پزشکیان در چنین شرایطی وارد دولت شد ولی دست نگه 
نداشت تا تماشاگر باشد و منتظر تحولات و تغییرات باشد بلکه وارد میدان شد و اعلام کرد 
تمام مسائل حل نشده و معضلات باقی مانده در کشور را که دولت‌های مختلف نخواستند 

یا نتوانستند انجام دهند و نگران محبوبیت شخصی‌شان بودند، من انجام می‌دهم.
وی گفت: لازمه حل مسائل پیچیده و غامض ایران این است که حتما باید یک جریان 
هماهنگ و همدل بین دولت و مردم به صورت عام نه آنهایی که به پزشکیان رأی دادند بر 
سر کار باشد نه همدل با جریان و حزب و شخص خاص بلکه هماهنگی تنگاتنگ با همه 

مردم که ریشه‌های اعتقادی دارد نه اینکه صرفا یک تصمیم سیاسی باشد.
حضرتی اظهار داشت: پزشکیان وفاق را بر اساس یک اندیشه و ضرورت امروز جامعه 

ایران انتخاب کرد.
رئیس شورای اطلاع رسانی دولت تاکید کرد: می‌گویند وفاق آقای پزشکیان با شکست 
مواجه شده است؛ کِشتی وفاق به گل نشسته؛ استدلالشان اینکه فلان کس منصوب شده 
و آن یکی عزل شده، آن یکی تفکرش اصلاح لب یا اصول گرا بوده است تمام بحث‌ها سر 

افراد و عزل و نصب‌هاست. 
حضرتی تاکید کرد: این در حالیست که  دایره وفاق، در یک دایره خیلی وسیع به اندازه 

کل ملت ایران تعریف دارد.
وی ادامه داد: وفاق در لایه‌ها و گسل‌های مختلف را هدف قرار داد و گسل قومیتی، 

مذهبی، جنسیتی، نسلی، استان‌ها و حاشیه نشینی و همه را در برگرفت و نتیجه داد.

دستیار اجتماعی رئیس 
‌جمهور گفت: دولت چهاردهم 
بازماندگی  با  مقابله  مسیر  در 
اقدامات خوبی  از تحصیل، 
و  شناسایی  جمله  از 
را  دانش‌آموزان  مهارت‌افزایی 
انجام  مختلف  استان‌های  در 

داده است.
به گزارش ایرنا، علی ربیعی در 

مراسم رونمایی فراخوان جایزه سوادآموزی و تجلیل از فعالان این عرصه در اردبیل اظهار 
کرد: نیازمند گسترش سواد در کشور هستیم و در این حوزه موفقیت‌ها و رتبه‌های خوبی 
در ارتقای شاخص سوادآموزی کسب کردیم. وی با بیان اینکه شاخص سوادآموزی همراه 
با مهارت آموزی در کشور ارتقا یافته است، افزود: سه درصد سالمندان روستایی در کشور 
بی‌سواد و بقیه اقشار دارای سواد کافی هستند و تمرکز دولت بیشتر در مقابله با بازماندگی 

تحصیلی در سطح ابتدایی است.
وی ادامه داد: اقدامات خوبی در شناسایی افراد بازمانده از تحصیل با هماهنگی وزارت 

آموزش و پرورش و وزارت رفاه در تمام نقاط کشور صورت گرفته است.
دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور تصریح کرد: بازماندگی از تحصیل در کشور بیشتر ناشی 
از معلولیت‌هاست و برای آن عده از افراد بازمانده از تحصیل نیز بسترهای سوادآموزی 
فراهم شده است. ربیعی با بیان اینکه تمرکز بر بازماندگی از تحصیل در سطح ابتدایی 
موفقیت‌آمیز بود، افزود: مساله اصلی ما جلوگیری از ترک تحصیل دانش‌آموزان‌ است که 

آنها به مهارت‌های فنی گرایش پیدا کنند.
وی بیان کرد: سیاستی که در شورای فنی و حرفه‌ای به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور 
اتخاذ شده جهت‌گیری‌ها به سمت یادگیری‌ها و مهارت افزایی فنی به ویژه نزدیک شدن 

دانشگاه‌ها به مهارت افزایی بوده است.
وی ادامه داد: بیش از ۲۱ میلیون تحصیل کرده دانشگاهی در کشور وجود دارد که با 
وجود تحریم‌های ظالمانه موفقیت‌های علمی خوبی کسب کردند و اگر فشارهای ظالمانه 

تحریم کاسته شود شاهد جهش خوبی در دانشگاه‌ها خواهیم بود.
دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور با بیان اینکه مهارت‌های شناختی، عاطفی، فیزیکی و 
علمی همراه با مهارت‌های دیجیتال نیاز امروز جامعه است، اظهار کرد: از تغییر و تفکرات 
شالوده شکن نهراسیم چرا که باعث ماندن در شرایط ارتودکسی )بسته( می‌شود و ما 
نیازمند تفکر افق گشا هستیم. ربیعی گفت: جامعه نیازمند تطابق با تغییرات است در غیر 
اینصورت همانند دایناسورهای عظیم‌الجثه از بین خواهد رفت. وی با بیان اینکه جامعه 
نیازمند بازگشت به کتاب و کتابخوانی است، افزود: در مناطق مرزی و عشایرنشین، استقرار 
کانون پرورش فکری و کتابخانه ضروری است و افراد خیر هم در احداث مدارس و ترویج 
فرهنگ کتابخوانی می‌توانند تاثیرگذار باشند. دستیار اجتماعی رئیس‌جمهور ادامه داد: افراد 
خیر آموزشی فقط مدرسه‌ساز نیستند بلکه مدرسه یار هم هستند و سوادافزایی هم می‌تواند 

ضلع دیگری از این خیر جمعی باشد.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح:
نیروهای مسلح جز مأموریت نباید هیچ 

دغدغه‌ای داشته باشند
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در مراسم افتتاح ۱۵۰۰ 
واحد مسکونی فرماندهی انتظامی کشور، با قدردانی از 
تلاش‌های انجام‌شده در این پروژه، آن را نمونه‌ای کامل 
از »مدیریت جهادی« دانست و تأکید کرد که رفع 
دغدغه‌های معیشتی کارکنان نیروهای مسلح، تکلیف 
شرعی و قانونی مجموعه فرماندهی است. به گزارش 
ایسنا، امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی، رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح، در مراسم افتتاح۱۵۰۰ واحد 
مسکونی انتظامی کل کشور، گفت: این کار یک نمونه 
مدیریت جهادی است؛ جنبه‌های متعدد و متنوعی 
دارد، همه عناصر انسانی، تجهیزاتی و مدیریتی باید 
پای کار می‌آمدند؛ و همه این‌ها را پای کار آوردند و 
برای هدفی که به ظاهر محال و بسیار مشکل است 

تجهیز کردند و به حرکت درآوردند.
وی افتتاح این پروژه را »اولین گام« در نهضت مسکن 
فراجا دانست و گفت: این گام آغاز حل مشکلات 

معیشتی و تحقق فرمان فرماندهی معظم کل قواست.

دفاعی


